

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

9 октября
1938 г.
№ 183 (4052)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 КОП.

Сегодня в номере:

Экипаж самолета „Родина“ в Керби (1 стр.).
Партийная жизнь (2 стр.).
15 октября начнутся отчеты и выборы комсомольских органов (2 стр.).
Нестеров, алаганский—Производственные успехи транспортников (3 стр.)
Положение в Чехословакии (4 стр.).

XX-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Всего через 20 дней народ нашей счастливой родины, комсомольцы и не-союзная молодежь города и села, будут праздновать XX-летний юбилей дважды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола.

Призыв автозаводцев, предложивших готовить подарки родине-матери, нашел самый горячий отклик во всех уголках советской страны. Комсомольцы и молодежь, рабочие и служащие, колхозники и советская интеллигенция ответили на призыв автозаводцев самоотверженной работой, во славу своей любимой социалистической страны.

Обращение тов. Кагановича о развитии стахановского движения среди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ вновь с новой силой веколыхнул советскую молодежь на борьбу за новые победы. Комсомольцы шахты «Пионер», обсудив призыв сталинского наркома, организовали на шахте три молодежно-комсомольские бригады. Молодежно-комсомольская бригада товарища Терентьева (шахта «Северная») встречает юбилей Ленинско-Сталинского комсомола выполнением производственного плана на 300 процентов.

Стахановским трудом, перевыполнением производственных планов встречает XX-летие ВЛКСМ воронцовская бригада слесарей-автоматчиков т. Ивашковского. Работая на ремонте автотормозов, сентябрьское задание бригада перекрыла в два с половиной раза. Знатный токарь мехцеха азотно-тукового завода тов. Благодатных, работая на обработке труб, сентябрьскую норму выполнил на 312 процентов.

Отличными показателями, стахановской работой, выполнением взятых на себя обязательств встречают юбилей комсомола молодые колхозники, комсомольцы колхозов «Красный моряк», Воскресенского сельсовета, им. Чапаева, Мозжухинского сельсовета и др. Их колхозы — передовики хлебоуборки и хлебосдачи в районе.

Однако с подготовкой к XX-летию комсомола не веде дело обстоит благополучно. Например, комсомольцы артели «Ударник» до сих пор ничего не знают об обращении автозаводцев, здесь ничего не делается по подготовке к славному юбилею. Комсомольцам-стахановцам коксохимзавода тт. Очерет и Романенко, предложение которых по использованию 30 проц. ленинских углей дало более 200 тысяч рублей экономии, администрация за последнее время не создает всех необходимых условий для работы. Их обязательство к XX-летию ВЛКСМ находится под угрозой срыва.

Подготовка к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола совпадает с рядом важнейших политических событий в жизни нашей страны и комсомола. Ближится XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, идет деятельная подготовка к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б), через шесть дней начинается отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях.

Все это обязывает комсомольские организации, каждого комсомольца на борьбу за быстрейшее устранение всех недостатков, имеющих еще в работе комсомола г. Кемерово и района.

Встретим XX-летие комсомола новыми победами на всех участках социалистического строительства.

Из Керби, 7 октября 1938 года.

Москва, Кремль, товарищу Сталину

С Вашим именем в сердцах мы, дочери великой социалистической родины, пролетели без посадки сквозь облачность, туманы, обледенения и ночь от Москвы—сердца несб'ятной родины, до берегов Амура. На болоте, в тайге, среди сопки мы были не одиноки—с нами весь наш многомиллионный народ, партия и Вы товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

Из Керби, 7 октября 1938 года

Москва, Кремль,

Т.т. СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, КАГАНОВИЧУ. ВОРОШИЛОВУ, ЕЖОВУ, МИКОЯНУ, КАЛИНИНУ, ЖДАНОВУ, АНДРЕЕВУ, КАГАНОВИЧУ

Ваше задание выполнено. Беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток совершен на самолете „Родина“ за 26 часов 29 минут. Посадка произведена на болотистое поле у реки Амур в ненаселенной местности. Экипаж здоров, материальная часть в исправности.

От всего сердца благодарим за Вашу сталинскую заботу и помощь, оказанную нам.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

КЕРБИ

ЭКИПАЖУ САМОЛЕТА „РОДИНА“

тт. В. Гризодубовой, П. Осипенко,
М. Расковой

Горячо поздравляем вас с успешным и замечательным завершением беспосадочного перелета Москва—Дальний Восток.

Ваш героический перелет, покрывший по маршруту 6.450 километров, а по прямой—5.947 километров в течение 26 часов 29 минут, является международным женским рекордом как по прямой, так и по ломаной линии.

Ваша отвага, хладнокровие и высокое летное мастерство, проявленные в труднейших условиях пути и посадки, вызывают восхищение всего советского народа.

Гордимся вами и от всей души жмем ваши руки.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР
И. СТАЛИН, В. МОЛОТОВ.

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить благодарность правительственной комиссии в составе тт. М. М. Кагановича, А. Д. Доктионова и М. Ф. Картушева за успешную работу по организации и завершению беспосадочного перелета самолета «Родина».
2. Предложить правительственной комиссии представить для награждения список отличившихся товарищей при розыске и эвакуации экипажа самолета «Родина».

Председатель Совета Народных
Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Экипаж самолета „Родина“ в Керби

Седьмого октября отважный экипаж самолета «Родина» прибыл на катере по реке Амур в селение Каменка. В этот же день катер отошел от Каменки в Керби, куда подошел в 15 часов по московскому времени.

Все население Керби восторженно приветствовало бесстрашных дочерей родины. Здесь же на берегу реки состоялся митинг.

В 15 часов 45 минут состоялся разговор по прямому проводу Москвы с Керби. В Москве у провода находились:

народный комиссар связи СССР товарищ Берман, член правительственной комиссии по перелету Картушев, начальник штаба перелета Антонов и другие.

В Керби к аппарату подошла Гризодубова. Она передала текст телеграммы на имя товарища Сталина и вторую телеграмму на имя товарищей Сталина, Молотова, Кагановича Л. М., Ворошилова, Ежова, Микояна, Калинина, Жданова, Андреева. Затем Гризодубова рассказала о ходе перелета и состоянии здоровья своего экипажа. (ТАСС).

Колхоз „Красный коммунар“ закончил хлебосдачу и молотбу

Колхозники сельхозартели «Красный коммунар», Осиповского сельсовета, полностью закончили уборку урожая, с честью досрочно выполнили свою первую заповедь перед государством — хлебосдачу.

Дружная работа и успешное завершение уборки урожая и хлебосдачи государству обеспечено проведением массовой политической работы и развертыванием социалистического соревнования среди колхозников.

Постановления правительства об уборке, а также о повышенной оплате колхозников, занятых на молотбе хлеба, было детально обсуждено на собраниях и производственных совещаниях колхозников. Это вызвало резкое повышение производительности труда, желание работать по-ударному, по-стахановски. Развернулось социалистическое соревнование.

Колхозники заключали между собой договоры на социалистическое соревнование, брали конкретные обязательства — перевыполнить нормы выработки и пятидневные задания, убирать хлеб чисто, без потерь. Выполнение договоров освещалось в стенной газете «За Сталинский урожай», которая регулярно вывешивалась в полеводческой бригаде (редактор т. Тарасов).

6 октября колхоз закончил молотбу всего хлеба с площади 190 гектаров. Молотба — решающее звено уборки производилась круглосуточно. Молотилка «МК-1100» не простаивала, работа шла бесперебойно в любую погоду. В солнечную погоду молотили непосредственно из копен, а во время дождя — из скирд, под крытым навесом.

Машинист молотилки т. Бородин Алексей, несмотря на то, что работает первый год, хорошо изучил машину и, являясь руководителем молотильного агрегата, правильно организовал труд. Важнейшую роль в полной загрузке молотилки играет подавальщик в барабан. Этому делу т. Бородин уделял главное внимание. Он часто сменял подавальщика Волкова Кузьму и становился на эту работу сам. Равномерной подачей и полной загрузкой барабана, повышалась производительность молотилки. При норме 15 тонн, намолачивалось по 25 тонн зерна.

На молотбе выделялись колхозники-стахановцы — Михайлова Е., Данилова М. и Кирилова В. Они на подвозке снопов к молотилке, выполняли норму выработки на 250—300 процентов.

Одновременно с молотбой шла хлебосдача государству. Бригаду по вывозке хлеба возглавлял стахановец тов. Волков. Хлеб возили на трех бричках, вместо одного рейса в сутки делали по два рейса. При норме 25 центнеров в сутки бригада вывозила по 50 центнеров, или 200 процентов к заданию.

План хлебосдачи государству 301,5 центнера выполнен на 100 процентов 6 октября. Натуроплата за работу МТС в количестве 128 центнеров, также полностью выполнена.

Сейчас в колхозе идет подготовка и засыпка семян к будущему урожаю. На очистку семян зерна выделены лучшие стахановцы тт. Е. Михайлова, М. Данилова, В. Кирилова.

Д. Я.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подготовка к изучению Истории ВКП(б) в Кировском районе

Выпуск Краткого курса истории ВКП(б), разработанный Комиссией ЦК ВКП(б) при личном участии товарища Сталина, представляет собой крупнейшее событие в жизни нашей партии и всего международного коммунистического движения.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Кировский горрайком ВКП(б) провел большую работу по подготовке коммунистов к предстоящему изучению сталинского учебника в кружках и школах.

Работа началась с разъяснения значения выхода в свет Краткого курса истории ВКП(б). 13 сентября было проведено 6 кустовых партийно-комсомольских собраний, для ознакомления коммунистов с передовой «Правды» от 9 сентября, на которых присутствовало более 500 человек: коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

Горрайкомом была создана комиссия по проверке знаний пропагандистов и распределению их по кружкам. Через проверочную комиссию прошло 75 пропагандистов. Из них были отведены только три товарища. 26 сентября на расширенном бюро райкома были утверждены составы кружков и их руководители.

Весь состав пропагандистов для проведения семинаров разбит на 3 груп-

пы (одна по партийным кружкам и две по комсомольским). Руководителями семинаров выделены лучшие пропагандисты тт. Берзин, Бруль и Антонов, для проведения консультаций выделено 5 консультантов.

В план работы семинара пропагандистов входит изучение Краткого курса истории ВКП(б), отдельные лекции по истории СССР, лекции о международном положении и др. План работы семинара вручен каждому пропагандисту.

1 октября был проведен первый семинар пропагандистов по изучению Краткого курса истории ВКП(б). Глубокий интерес коммунистов к изучению сталинского учебника вызвал необычайную активность, как среди пропагандистов, так и среди слушателей кружков и школ. Если раньше на семинарах явка пропагандистов не превышала 40—50 процентов, то сейчас на семинарах присутствуют все пропагандисты. Такое же положение и в кружках. Слушатели кружков сейчас знакомятся с опубликованными в газетах главами Истории ВКП(б).

При парткабинете райкома организована выставка опубликованных глав по Истории ВКП(б) и дополнительных материалов по разделам первой главы. Например, «Ленин о программных вопросах», устав Южно-российского союза, труды Ленина — «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Задачи русских социал-демократов» и другие.

Вместе с этим в парткабинете по разделам I главы Краткого курса истории ВКП(б) вывешены наглядные пособия из альбома истории ВКП(б) и организована консультация пропагандистов и слушателей кружков.

П. Н. САЛТЫКОВ.

Зав. парткабинетом Кировского РК ВКП(б).

В комсомольской сети полипобразования

В комсомольских организациях Кемерово идет активная подготовка и глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Сейчас комсомольские организации города наводят порядок в политике, пересматривают списки кружков, подбирают и утверждают новых пропагандистов и т. д.

К 15 октября по решению горкома ВЛКСМ, кружки по изучению Краткого курса истории ВКП(б) должны быть полностью укомплектованы.

Готовясь к глубокому изучению Краткого курса, горком комсомола провел инструктивное совещание секретарей комитетов ВЛКСМ и пропагандистов кружков по изучению истории партии.

При Доме партийного просвещения приступил к работе семинар пропагандистов. Руководителями семинара выделены лучшие пропагандисты города комсомольцы тт. Белослудцев и Брондшпиц.

15 октября начнутся отчеты и выборы комсомольских органов

Отчетно-выборные собрания по решению ЦК ВЛКСМ начинают проходить с 15 октября. К этому большому событию в жизни Ленинского комсомола деятельно готовится все комсомольские организации города и села.

Горком комсомола разработал и утвердил план проведения отчетно-выборных собраний по каждой первичной комсомольской организации. Для работы по подготовке к отчетно-выборной кампании, для руководства и помощи

первичным организациям, комсоргам и группоргам, горкомом ВЛКСМ выделено 80 комсомольцев из числа членов пленума и актива.

Предстоящие отчетно-выборные собрания должны пройти на высоком идейно-политическом уровне, под знаком дальнейшего повышения революционной бдительности комсомольцев, улучшения качества воспитательной работы среди молодежи.

В совхозе № 47 зимовка скота не подготовлена

Совхоз № 47 к зимовке скота совершенно не готов. 1800 голов скота должны быть поставлены в теплые дворы с 1 октября. Однако дворов подготовлено только на 900 голов, остальной скот стоит под открытым небом.

Все возможности для создания теплой и сытой зимовки были, но их директор Макаров не использовал. Совхозу было отпущено 146 тыс. руб. на строительство. Требовалось построить два новых скотных двора. Начато строительство только одного двора и то на половину еще не закончено. В силу того, что строительство шло из рук вон плохо, из отпущенных кредитов трест снял 66 тысяч рублей и передал другим совхозам.

Такое безобразное положение с подготовкой к зимовке объясняется исключительной бездеятельностью Макарова. Вместо большевистского руководства этой важнейшей работой в совхозе, он, заключив договор с бригадой плотников в 12 человек, успокоился и сложил руки, говоря, что «все будет сделано».

В результате же отсутствия руководства этим делом, лесоматериал своевременно на строительство не доставлялся, плотники разошлись — из 12 человек осталось 3, которым достраивать двор хватит на год.

Строительство производится технически неправильно. Надо строить на

фундаменте и из нового лесоматериала, а строят без фундамента, на 50 процентов из старого, гнилого леса и на соломе, вместо пакли.

Строитель-десятичник Королев, кроме получения зарплаты ничего не делает, строительством не руководит.

Имеющийся водопровод на ферме № 1 зимой замерзает, а колодцы не ремонтируют. Водоносем скот не обеспечен.

Не лучше дело обстоит и с кормами. По кормовому балансу необходимо иметь на зиму 5.000 тонн сена и соломы. Заготовлено всего 3.465 тонн, или 69,3 процента. Недостает 100 тонн сена и 1.435 тонн соломы. Несмотря на это солома из-под комбайнов не закирдована, гниет. Кроме того, сгноено 100 тонн скошенного овса с викией и 25 тонн обмолоченного зерна вики-овса.

Эти преступные факты не беспокоят директора Макарова, начальника политотдела Козлова и агронома Кирсанова. Они до сих пор продолжают бездействовать.

Положение в совхозе тревожное. Надо немедленно вмешаться в это дело вышестоящим организациям, решительно ударить по безответственности и беспечности руководителей.

СОВХОЗНЫЙ.

СВОДКА

О ходе обмолота хлеба и вспашки зяби по колхозам Кемеровского района на 5-X-1938 г.

Table with 10 columns: Name of collective farm, Harvested grain, % of plan, Sown area, % of plan, Name of collective farm, Harvested grain, % of plan, Sown area, % of plan. Lists various farms like 'Ленинский путь', 'Красный луг', etc.

Summary table for the district: Итого по колхозам, обслуживаемым Ельчаевской МТС, Кемеровской МТС, По колхозам, не обл. МТС, Промколхозы.

Итого по району: 16321, 71, 4346, 31

ПРЕДОКТАБРИЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Производственные успехи
транспортников

Рабочие, инженеры и техники вагон-ремонтного пункта (начальник тов. Трофимов) от Кемерово широко развернули предоктябрьское соревнование. Рабочие сборного цеха соревнуются между собой, вызвали на социалистическое соревнование рабочих механического цеха и кузнцы. Воронцовская группа слесарей - автоматчиков, ремонтирующая автоматические тормоза, под руководством бригадира тов. Ивашковского, (комсорг пункта), соревнуется с комсомольской сменой отделения технического осмотра.

Готовясь к встрече XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола и XXI годовщины Октябрьской социалистической революции, транспортники высокой производительностью труда добились больших успехов. Слесарь сборного цеха Таранник Алексей раньше выполнял нормы не более 150 процентов. Переквалифицировавшись на токаря и работая на обточке шеек вагонных осей, он в сентябре перекрыл норму на 284 проц. Молотобоец тов. Шалашев, работая со стахановцем тов. Трофимовым, и применяя его опыт работы, перевыполнил норму в сентябре на 232 процента. В два с половиной раза перекрыл норму подручный слесарь стахановец т. Копылов.

Прекрасные образцы стахановской работы показывает воронцовская бригада слесарей-автоматчиков. Работая на ремонте тормозов, она сентябрьское задание перевыполнила на 250 процентов. Слесарь этой бригады, комсомолец тов. Тимофеев, сдавший техэкзамен на отлично, дал в сентябре производительность в 273 процента. Слесари-стахановцы сборного цеха тт. Бирендеев и Медынин выполнили нормы на 256 процентов каждый. Знатный стахановец плотник тов. Бочкарев выполнил более двух с половиной норм. Комсомолка, электросварщица тов. Стрельникова перекрыла норму в два с половиной раза.

Слесари комсомольской смены отделения технического осмотра в сентябре дали выходящие к нормам: комсомолец тов. Пономарев—271 процент и тов. Осипов — 256 проц. Токарь-стахановец механического цеха Таранник Ивай, переняв опыт стахановской работы у транспортников железнодорожного депо г. Бийска, в сентябре на обточке бандажей выполнил три нормы.

Образцовой работой коллектив транспортников станции уже полгода удерживает переходящее красное знамя Томской железной дороги.

С. НЕСТЕРОВ.
Л. БАЛАГАНСКИЙ.

Дать пар азотно-туковому

28 сентября на совещании у директора АТЗ руководители треста Кемтяжстрой дали обязательство к 1 октября закончить все работы на теплофикационном туннеле ГРЭС—АТЗ и таким образом обеспечить азотно-туковый завод паром.

Объем этих работ поручено было выполнить прорабу Ушакову и диспетчеру Стригину. К сожалению последние относятся к делу наплевательски.

Срок подачи пара — 1 октября — сорван. Работы на теплофикационном туннеле идут недопустимо медленно. Прораб 4-го участка Ушаков срывает работы на туннеле объясняет отсутствием рабочей силы. Чего стоят эти заявления, можно убедиться на следующих фактах. 30 сентября и 5 октября на участок к Ушакову для очистки туннеля посылались бойцы из военизированной пожарной охраны завода. Од-

нако они не были использованы. На участке не оказалось лопат и лосинок. В течение четырех дней Ушаков обещает поставить насосы для откачки воды из туннеля, но обещания не выполнил и до сих пор.

Щедрые на обещания и безрукие на деле Ушаков и Стригин не закрыли еще ни один монтажный проем на туннеле, хотя и давали слово, что эти работы они закончат не позднее 7 октября.

Важнейшие работы по подготовке к зиме крупнейшего завода в Кемерово продолжают затягиваться. Руководители треста Кемтяжстрой проявляют исключительный либерализм по отношению к срывщикам пуска пара на азотно-туковом заводе.

В. ЧУМАЧЕНКО.
Диспетчер АТЗ.

В Особом районе
Китая

После достигнутого между гоминданом и китайской коммунистической партией соглашения о создании единого антияпонского фронта, в конце 1937 года советские районы Китая были реорганизованы в Особый район Китайской республики. Район этот занимает обширную территорию, состоящую из частей провинций Шаньси, Ганьсу, Нинся и Суйюань. Весь Особый район делится на 20 уездов.

Жизнь этого района, естественно, привлекает усиленное внимание европейской буржуазной и даже фашистской печати. В ряде газет и журналов мы находим корреспонденции из Особого района.

Либеральный английский журнал «Уорлд Ньюс энд Вьюс» пишет, что население Особого района раньше беспощадно эксплуатировалось феодалами и ростовщиками. Значительная часть крестьянства страдала от безземелья. Вследствие запущенности ирригацион-

ной системы район часто испытывал наводнения и неурожаи. Царил голод.

Теперь крестьянство района получило землю. Улучшена ирригационная система. Проведены мероприятия, обеспечившие улучшение сельского хозяйства. Значительно повысилась урожайность.

В культурном отношении, пишет далее журнал, этот район был слишком отсталым. Здесь насчитывалось 95 процентов неграмотного населения. В настоящее время в районе свыше 50 процентов детей охвачены обучением, организована широкая сеть школ для взрослых, работают политические кружки, функционируют хоровые, драматические и другие кружки, издается ежедневная газета.

Все население, достигшее 18-летнего возраста, независимо от имущественного положения, национальности, религиозных убеждений, партийности и образования, получило право избирать и быть избранным в органы управления.

Игнорируют предложения рабочих

Уже несколько месяцев на горизонте 260, в районе 10 уклона шахты «Центральная» водой из горизонта 160 затопляет все забои. Вода потоками проходит по лавам, печам, параллельным и по штреку, загрязняет уголь, портит механизмы. Рабочие вынуждены работать в воде, что снижает производительность труда.

У подема, под бункером, куда спускается скип для погрузки угля, все место заполнено водой. Когда спускают скип, то он всплывает, в результате, приходится спускаться в уклон и поднимать скип на рельсы.

Из-под бункера вода никогда не откачивается, потому что вассер-штрек, куда должна стекать вода, пробит вредительски — выше окончания уклона. Эти неполадки мешают первому участку выполнять план добычи угля. В сентябре 1938 года план выполнен только на 48 проц., уголь из забоев не выгружается, получают большие завалы угля.

О том, что на горизонте 260 вода мешает в работе, известно руководителям шахты и треста, но до сего времени меры не приняты. На каждом совещании и собрании ставился вопрос об устранении воды, рабочие неоднократно

вносили предложение как избавиться от воды, но эти предложения лежат под сукном. Руководители шахты все время обещают принять меры, но конкретно ничего не делают. Вода и до сегодняшнего дня тормозит все работы на первом участке.

Для того, чтобы не допустить воду из горизонта 160 в забой горизонта 260, требуется устроить зунф на горизонте 160 в 67 квершлага, где нужно установить насос, который откачивал бы воду на главный штрек. У ствола нужно пройти новый вассер-штрек ниже уклона. Когда эти работы будут выполнены, тогда только на горизонте 260 воды не будет.

Но руководители шахты и треста почему-то этой работы выполнять не хотят. Мы, рабочие первого участка, требуем от управляющего трестом тов. Иволина принять немедленные меры — заставить руководителей шахты, чтобы они устранили неполадки, мешающие нам в работе.

Забойщик И. Т. БОЛОТОВ,
электрослесари: М. С. ИНГОТОВ,
В. В. АРСЕНТЬЕВ,
отпальщик БОРОВКОВ Н. С.
Общественный инспектор по технике безопасности ШАТИКОВ.

Письмо в редакцию

О школе-интернате глухонемых

В селе Березово, Кемеровского района есть школа-интернат для глухонемых детей. Помещение интерната рассчитано на 48 человек, на содержание этого же количества детей отпущены и средства. Но уже 24 сентября в интернат было принято 78 детей. Ожидается новое пополнение. А в интернате уже сейчас невообразимая теснота, дети спят по 3—4 человека на каждой койке. В таких условиях есть опасность массовых заболеваний.

Руководители интерната в течение всего лета обивают пороги городского совета, прося предоставить для интерната лучшее, более просторное помещение в городе. Но к этим законным требованиям работники горсовета остаются глухи и немые.

Гороно совсем перестал интересоваться положением в школе-интернате глухонемых. Например, на 48 детей по

штату полагается иметь 6 учителей и 4 воспитателя. Сейчас же с 78 детьми работают только 3 учителя и 3 воспитателя.

В результате бесконтрольности и прямого попустительства со стороны гороно, бывший заведующий интернатом Язов, вместе со счетоводом Ереповым занимались различного рода жульническими махинациями, подделкой документов и т. п. Это делалось для того, чтобы зашпатель прорывы в финансах, образовавшиеся вследствие крупных растрат, допущенных Язовым. Только поверхностная проверка, произведенная горфо, вскрыла растрат на сумму 8219 рублей.

Сам Язов признается в растрате 5000 рублей. Дело о привлечении его к ответственности давно находится в городской прокуратуре. Но прокурор тов. Якимов по непонятным причинам медлит с привлечением Язова к уголовной ответственности. М. ГУСЕВ.

Журнал констатирует, что население Особого района искренне поддерживает китайскую коммунистическую партию и гоминдан в борьбе против японских грабителей.

После ухода 8-й армии на фронт для борьбы с японскими оккупантами, охрана законности и порядка в районе перешла в руки добровольных организаций — корпуса «Молодая гвардия» и «Антияпонской армии самообороны».

Столица Особого района — Яньань становится крупным центром Китая. В городе работают антияпонская военно-политическая академия, северный Шаньсийский университет, партийная школа китайской коммунистической партии, театральное училище, различные курсы и множество средних школ. Имеются библиотека, рабочий клуб и ряд других культурных учреждений.

Яньань подчеркивает журнал, является центром обучения военно-политических антияпонских кадров. Так, например, антияпонская военно-политическая академия, открывшаяся в 1937 году, выпустила 5 тыс. командиров и политработников, которые в настоящее время сражаются на фронтах.

Даже фашистская печать вынуждена признать, что положение в Особом районе Китая с каждым днем улучшается. Так, фашистская газета «Нейе цюрхер цейтунг» пишет, что руководители Особого района и руководители местных властей в большинстве своем происходят из крестьян. Земля здесь предоставляется каждому, кто может обрабатывать ее своими руками.

Делясь впечатлениями о столице Особого района — Яньань, корреспондент этой газеты отмечает, что за сравнительно короткий срок население города сильно возросло. Это оно значительно чище и опрятнее, чем в других городах Китая.

Особое внимание корреспондента привлек рабочий клуб, у входа которого, по его словам, развеваются два флага: флаг Особого района с серпом и молотом и гоминдановский флаг.

В городе имеется радиостанция, через которую Особый район держит постоянную связь с фронтом, с центральным китайским правительством и со всем остальным миром.

Н. ЯКШИН.

Положение в Чехословакии Гитлер добивается ликвидации демократического строя в Чехословакии

Все районы Чехословакии, в которых должен быть проведен плебисцит, по решению так называемой международной комиссии по контролю над осуществлением мюнхенского соглашения, будут присоединены к Германии без плебисцита.

Это решение наносит непоправимый удар по целостности и экономической самостоятельности республики. Гитлеру передается пять новых важных районов. Сюда входят важнейшие центры каменноугольной промышленности (северная Чехия), металлургии, пивоваренной и текстильной промышленности, а также центральная электростанция, снабжающая электроэнергией Прагу. В эту же зону входят важные железнодорожные линии.

По сведениям чехословацкой печати представители Чехословакии не были даже допущены на заседание междуна-

родней комиссии. Им был вручен текст уже готового решения. На принятие этого решения Чехословакии был дан ультимативный срок несколько часов.

Передача новых районов должна быть произведена между седьмым и десятым октября.

Фашистская Германия, опираясь на свою агентуру в Чехословакии, осуществляет прямое вмешательство во внутренние дела страны. 1 октября Гитлер потребовал ухода Бенеша с поста президента. 5 октября Бенеш сложил свои полномочия. Но на этом Гитлер не останавливается. 6 октября венское радио требовало отставки премьер-министра генерала Сыровы.

Совершенно ясно, что фашистская Германия добивается ликвидации демократического строя в Чехословакии. (ТАСС).

Чехословацкое правительство приняло требование об автономии Словакии

Четвертого октября правительству Чехословакии был вручен ультиматум, в котором партия словацких автономистов, пользуясь трудностями республики, требовала полной автономии Словакии.

Новое чехословацкое правительство признало автономию Словакии. В Сло-

вакии создаются самостоятельные министерства, будет создан словацкий парламент. Чехословакия становится государством с двумя парламентами, двумя правительствами и двумя административными аппаратами. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

5 октября в районе реки Эбро на восточном фронте республиканские войска отбили все атаки мятежников. Произошел воздушный бой, во время

которого республиканцами сбит фашистский самолет.

На других фронтах положение без перемен. (ТАСС).

Почему задерживается доставка почты

В Кемеровский городдел связи поступало и поступает множество жалоб на несвоевременную доставку почты. Одной из причин опоздания является невыполнение контрольных сроков по обмену почты на станции железной дороги.

Я работаю дежурным по обмену и нахожусь буквально между двух огней. Несмотря на все мои усилия сократить сроки обмена, все же ничего не могу добиться и доставка почты со станции Кемерово почти ежедневно запаздывает на один — полтора часа и больше. Происходит же это... из-за отсутствия перронной тележки. Руководители городдела связи вот уже больше года обсуждают вопрос о приобретении

такой тележки, но и поныне в решение не пришли.

Почту из вагона до автомашины приходится таскать на себе. Иногда расстояние между вагоном и машиной бывает полкилометра и больше, потому что почтовый вагон останавливается не там, где это требуют интересы дела, а там, где понравится дежурному по станции. На все просьбы ставить почтовый вагон в определенном, наиболее удобном, для выгрузки месте, начальник станции Кемерово тов. Козырев не обращает внимания, а дежурный по станции Степанов отвечает грубой бранью.

Требуется вмешательство горсовета.

А. БАЖУТОВ.

ПОРТЯТ ПРОДУКЦИЮ

На макаронной фабрике промартели «Наточник» творятся большие безобразия. Так, 20 сентября из полученной партии макарон правобережное отделение Кемторга вынуждено было вернуть фабрике обратно 400 килограммов макарон, потому что они оказались испорченными. В это же время фабрике были возвращены порченные макароны целым рядом других торгующих организаций. В частности магазин Военторга возвратил их три ящика.

Это происходит потому, что упаковка макарон делается скверно, за хранением их никто не следит. Директор фабрики Леухин и зав. производством артели на фабрике редкие гости.

В результате дело дошло до того, что на фабрике большой завал макарон, но брать их никто не хочет от болезни убытков.

Зав. магазином Военторга Колокольцов.

По следам наших выступлений

В газете «Кузбасс» от 20 июня была опубликована заметка под заголовком «Продавец спекулянт».

Начальник кемеровского городского отделения милиции сообщил в редак-

цию, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Продавец Мокрецова А. И. заключена под стражу, дело окончательно и направлено горпрокурору для передачи Мокрецовой суду.



29-го сентября дан старт перелету по одиннадцати союзным республикам на скоростном самолете «ПС-89». Перелет проводится по инициативе комсомольцев-пилотов Московского Управления Гражданского воздушного флота. Этот перелет является их подарком XX-летию ВЛКСМ. Командир самолета «ПС-89» комсомолец-летчик С. Фоканов, второй пилот комсомолец С. Андреев, бортмеханик и радист-комсомолец М. Казеннов.

На снимке: Экипаж самолета «ПС-89» слева направо: 2-й пилот С. М. Андреев, командир самолета С. Н. Фоканов и бортмеханик-радист М. К. Казеннов. (Союзфото).

ЗАКОНЧЕН ПОДБОР КАДРОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

В Кемерово закончен подбор и утверждение кадров для проведения Всесоюзной переписи населения. Утверждено (с резервом) 41 заведующих переписными отделами и 11 их помощников, 76 контролеров - инструкторов и 576 переписчиков.

Интересны данные, характеризующие состав этих кадров. 59 проц. из них являлись членами избирательных комиссий, работали в качестве агитаторов во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, 37 процентов участвовало в проведении прошлой переписи. Среди кадров, подобранных для проведения переписи населения, 22 проц. работают учителями и 25 проц. — учащиеся средних учебных заведений.

Нархозучет составил план массовой работы, в котором предусмотрено провести целый ряд мероприятий с населением в дни подготовки к переписи.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил тов. Филаретова Г. Ф. заместителем Народного комиссара внутренних дел СССР. (ТАСС).

ГОРТЕАТР. Открытие зимнего сезона 1938-39 г. Октября 16—17—18. Премьера А. Фурманова **ЧАПАЕВ** и С. Лунина.

Пьеса в 3-х действиях, в 10 карт. с прологом и эпилогом. С 10 октября открыта предварительная продажа билетов в кассе Универмага с 10 час. утра до 3 1/2 час. дня и в кассе театра с 4 час. до 9 час. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА»

9 ОКТЯБРЯ
Демонстр. звук. художеств. фильм
ПОРУЧИК КИЖЕ
НАЧАЛО 4—6—8—10 часов вечера,
касса с 2 ч. дня.
ИГРАЕТ ДЖАЗ
СКОРО: ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ,
ПРОФЕССОР МАМЛОК

Кемеровский МЯСОКОМБИНАТ
забой частного скота производит в третий и пятый день каждой пятидневки с 8 часов утра и до 10 часов утра.
№ 2103—1 Дирекция.

Промартель «ТРУЖЕНИК»
продолжает:
набор на курсы кружевниц.
Здесь же требуется счетовод. Адрес: улица Степана Разина, № 4. Телефон 3-73. № 618—1. Правление.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Расхитители стройматериалов.

Кладовщик центральной кладовой Кемтрэстроя Плотников Л. А., его помощник Чупринов П. Е., кладовщик участка Кемтрэстроя Антипов Ф. С., копировщики артели «10 октября» Вербовой Ф. С. и Лысов Я. С. систематически занимались хищением строительных материалов.

Для того, чтобы при учете ценностей в кладовой не были выявлены похищенные товары, Плотников и его шайка решили симулировать кражу. В ночь на 29 августа они сорвали пломбу и сломали замок в кладовой.

Преступники арестованы. Ведется следствие.

Извещение

11 октября 1938 года, в 7 часов вечера, в клубе пионеров созывается собрание городского комсомольского актива с вопросом: Итоги работы VI-го пленума ЦК ВЛКСМ — докл. секретаря горкома ВЛКСМ тов. Конорев.

Явка всем группоргам, комсоргам, старшим ячейкам, членам комитетов и членам пленума обязательна.

Горком ВЛКСМ.

Отв. редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

улица Мичурина, № 54

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:
НА КАТКУ ПИМОВ**

из шерсти заказчика.
Производит ремонтные работы по управлению, часам, арифмометрам, велосипедам, пишущих машин и т. д. (Советская, № 95 а, против цирка).
Здесь же требуются рабочие: плотники, столяры, колесники, санники, слесари, кузнецы, пимкаты и счетовод-расчетчик.
№ 2118—0

ТРЕБУЮТСЯ:

Совхозу «Металлоплощадь» рабочие в неограниченном количестве, бригадиры полеводства и животноводства, трактористы, агрономы, ветврач или ветфельдшер.
Здесь же продается солома, сено, только организациям. Об условиях справиться по телефону № 55.
№ 2109—1 Дирекция.

Артели «10-й октябрь» — счетовод картопечник. Угловая 6, телефон 7—84.
№ 2104—0

Типографии изд. «Кузбасс» — чернорабочие.

Рабочие для работы на лошадях. Справиться в артели «ЛОМОВИК», ул. Чапаева, № 18, телефон 5—46.
№ 2110—0